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Editorial

Eine leistungsstarke Logistik ist ein zentrales Erfolgskriterium für 

den Automobilsektor in der Schweiz. So stellt heute die wach-

sende Modell- und Sortimentsvielfalt Fahrzeughändler und Werk-

stätten vor immer neue Herausforderungen. 

Um auf diese Anforderungen optimal reagieren zu können, wurde 

2021 die mobilog AG gegründet. mobilog ist ein Full-Service-

Anbieter, der alle Teilbereiche abdeckt – von der Fahrzeug- und 

Teilelogistik bis hin zum Räderhotel und umfassenden Transport-

leistungen. Dank unserer grossen Angebotspalette übernehmen 

wir daher nicht nur die Verzollung und die technische Aufberei-

tung von Neuwagen, sondern überzeugen auch mit einer sehr 

leistungsfähigen Teiledistribution über unsere regionalen Logis-

tikzentren und einem vollumfänglichen Rundum-Service bei der 

Einlagerung von Kundenrädern. Was uns dabei auszeichnet: 

Hochautomatisierte Logistikkonzepte, innovative Prozesse und 

das grosse Know-how unserer Mitarbeitenden, die einen schnel-

len, zuverlässigen und effizienten Service sicherstellen.

Auf den folgenden Seiten präsentieren wir Ihnen unsere vier 

Kernbereiche und stellen Ihnen unser umfangreiches Leistungs-

portfolio vor. Wir freuen uns, zusammen mit Ihnen die Schweiz 

weiterhin in Bewegung zu halten und die Mobilitätswünsche von 

Ihnen und Ihren Kunden auch in Zukunft zu erfüllen.

Beat Jaeggi 

Managing Director mobilog AG

Hier geht es zu unserem  
Imagefilm, viel Spass!
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Nachhaltigkeit 

Parts Logistics

Car Logistics

Das neue Kompetenzzentrum für Logistik

Für die Welt von heute und morgen

Wir empfangen, verarbeiten und lagern Ihre Teile 

nach Ihren Vorgaben und unterstützen Sie mit  

unserer langjährigen Erfahrung. Unsere rund 220 

Mitarbeitenden sorgen dafür, dass Ihre Produkte 

immer zuverlässig, zeitgerecht und qualitativ hoch-

wertig für Ihre Kundschaft verfügbar sind – 

schweizweit. 

Ein grosser Bestandteil von mobilog ist Car Logis-

tics. Unsere Fahrzeuglogistik-Zentren sorgen für 

eine professionelle Verzollung, Eingangsabwicklung 

und technische Aufbereitung von neu importierten 

Fahrzeugen.
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Standortübersicht

Räderhotel

Transport
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Immer in Ihrer Nähe: unsere 19 Standorte in der 

ganzen Schweiz

Auch Garagen lagern die Reifen und Räder Ihrer 

Kundschaft oft nicht im eigenen Betrieb. Unsere fünf 

Räderhotels bieten Stauraum für 300’000 Reifen 

und Räder. Zudem sorgen wir mit unserem Hol- und 

Bringservice dafür, dass unsere Geschäftspartner 

noch produktiver arbeiten können.

Wir transportieren Fahrzeuge, Ersatzteile, Räder und 

Reifen zu den Betrieben und wieder zurück. Dabei 

garantiert mobilog mit Same-Day-Lieferungen einen 

effizienten Warenfluss. Damit Ihre Waren jederzeit 

termingerecht geliefert werden.



mobilog: das neue 
Kompetenzzentrum 
für Fahrzeug- und 
Teilelogistik
Als führender Schweizer Anbieter für Logistikaufgaben im Automobilbereich verfügen 
wir über ein breites Netzwerk in allen Regionen. Wir haben die nötigen Kapazitäten, um 
flexibel auf Ihre Anforderungen zu reagieren, und kompetente Mitarbeitende, die mit 
grossem Einsatz Ihre Aufträge abwickeln. So können Sie sich in Ruhe um den Vertrieb 
und die Beratung Ihrer Kundinnen und Kunden kümmern.
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Umfassende Logistiklösungen, die Ihren Betrieb entlasten

Mehrwertlogistik bedeutet bei mobilog, dass Sie von nützlichen Zusatzservices 

profitieren. Dazu gehören unter anderem Fahrzeugumbauten, die technische 

Aufbereitung oder das Auswuchten von Rädern. Unsere umfassenden Logistik

lösungen entlasten Ihr Unternehmen, und Ihre Fahrzeuge sind jederzeit ready  

to go. Ein Vorteil für Sie – und Ihre Kundschaft.

In jeder Region und Sprache

Dank unserem breiten Wissen und unseren regionalen Standorten sind wir  

Ihr Partner für die Logistik im automotiven Bereich – in allen Regionen und 

Sprachen. 

Kompetente Mitarbeitende mit Spezialwissen

Jährlich rund 100’000 verarbeitete Fahrzeuge, knapp 1 Million Reifen- und 

Räderbewegungen in den Räderhotels, täglich 20’000 verarbeitete Auftrags-

positionen in der Teilelogistik und bis zu 2’500 Stopps bei Garagenbetrieben: 

Möglich machen diesen Erfolg unsere kompetenten Mitarbeitenden. Bei allen 

Logistikaufgaben sind sie mit ihrem Spezialwissen und mit grosser Leiden-

schaft im Einsatz. So können wir unseren Kunden einen entscheidenden Mehr-

wert bieten.

mobilog Das neue Kompetenzzentrum für Fahrzeug- und Teilelogistik

Ein Partner  
für alles
Wir bieten einen umfassenden, persönlichen und speditiven 
Service – von der Verarbeitung von importierten Neufahrzeugen 
über die Lieferung von Ersatzteilen bis hin zur Einlagerung von 
Reifen und Rädern.
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Kombinierte Logistik: modernste Fahrzeugflotte und verstärkte Bahntransporte

Die Fahrzeugflotte von mobilog ist die modernste im Schweizer Lieferdienst. Sie über-

zeugt mit der besten Effizienzkategorie und der höchsten verfügbaren Euro-Norm. 

Darüber hinaus setzen wir möglichst oft auf die Bahn – zum Beispiel beim Transport in 

die Romandie und ins Tessin, für den wir jährlich etwa 750 Bahnwaggons einsetzen.

Gebäudetechnik: Fokus auf Sonnenenergie

Wir dämmen Fassaden, bauen zeitgemässe Fenster ein, verbessern die Energieeffizienz 

der Beleuchtungen und fokussieren uns auf Sonnenenergie. Bereits seit 2008 ist auf dem 

Hochregallager in Buchs ZH auf einer Fläche von 4200 m2 eine Photovoltaikanlage im  

Einsatz. Die Solarenergie nimmt auch bei anstehenden Erweiterungen und Sanierungen 

eine zentrale Rolle ein. Weitere Projekte stehen kurz vor der Umsetzung. 

Prozessoptimierung: Schritt für Schritt zu mehr Umwelteffizienz

Kontinuierlich optimieren wir unsere Prozesse, um noch umwelteffizienter zu arbeiten. 

Beispielsweise sorgen wir durch gezielte Auftragssteuerung dafür, dass unsere Liefer-

dienstfahrzeuge stets ausgelastet sind. So vermeiden wir Leerfahrten und schonen  

damit die Umwelt. Ein Vorteil, von dem auch Sie in Zukunft profitieren werden.

Humankapital: Investition in unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter

Nebst unseren Lernenden werden auch unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter kontinu-

ierlich geschult. Sicherheits- und Qualitätsvorgaben, Mitarbeitendenführung und der 

nachhaltige Umgang mit den eingesetzten Ressourcen bilden dabei nur eine Auswahl. 

Auch in Zukunft bilden sie das Fundament unserer Unternehmung.

Nachhaltigkeit: 
für die Welt von 
heute und morgen
Mobilität ist ein Grundbedürfnis der Menschen und zu allen 
Zeiten einer der wichtigsten Treiber der wirtschaftlichen 
Entwicklung. Das wird auch in Zukunft so bleiben. Allerdings 
muss Mobilität – und damit auch die Logistik – nachhaltiger 
werden. mobilog engagiert sich für zukunftsweisende Lösun-
gen: bei der Fahrzeugflotte, bei der Gebäudetechnik und mit 
Prozessoptimierungen. Für die Welt von heute – und morgen.



Photovoltaikanlage
für Sonnenenergie

Bereits heute:

4200 m2



Car Logistics

3 Tage

Durchschnittliche  
Aufbereitungsdauer  

für Neuwagen
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Verzollung und Pre-Delivery Inspection (PDI)

Wir übernehmen die komplette Eingangsabwicklung aller 

angelieferten Fahrzeuge und führen die Grundaufbereitung 

individuell nach Kundenwunsch aus. 

Gleichzeitig kümmern wir uns um die importierten Neu-

wagen: von der Zwischenlagerung über die Grundaufbe-

reitung bis hin zur Ausstattung mit Sonderzubehör.

Technische Aufbereitung 

Ob Grossflottenaufträge oder Presse-, VIP-, Fahrschul- und 

Einsatzfahrzeuge oder Sondermodellumbauten: Serien-

fahrzeuge passen wir nach Ihrem Wunsch an. Wir verstehen 

Ihre Bedürfnisse – und Ihre Fahrzeuge – bis ins kleinste  

Detail. Gut für Sie, gut für Ihre Kundschaft.

Das Kompetenzzentrum 
rund um die  
Fahrzeuglogistik
Mit der Verzollung, der technischen Aufbereitung und der termingerech-
ten Auslieferung von importierten Neufahrzeugen bieten wir einen Full 
Service. Damit Sie sich voll und ganz auf den Vertrieb und die Beratung 
Ihrer Kundinnen und Kunden konzentrieren können. Wir sind zusätzlich 
auch Ihr Ansprechpartner für Remarketing-Fahrzeuge und das Handling 
bei Abo-Modellen. 



Fläche Auslieferungs
zentrum in Birrfeld 

165’000 m2
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Flexibel 
dank grosser 
Erfahrung

Car Logistics Das Kompetenzzentrum rund um die Fahrzeuglogistik

Rund 110 Mitarbeitende kümmern sich pro Jahr um rund 

100’000 Fahrzeuge. Dank unserer grossen Erfahrung in 

Car Logistics können wir optimal auf die Anforderungen 

des Marktes reagieren – mit unserem Full Service sowie 

mit individuellen Einzelaufträgen. Damit für Sie jederzeit 

das richtige Angebot verfügbar ist.

Unsere wichtigsten Leistungen auf einen Blick 
•	 Eingangsabwicklung inklusive Verzollung und 

Grundaufbereitung (Transportschutzentfernung, 
Reinigung, Oberflächenkontrolle)

•	 Professionelle Fahrzeuglagerung, ablieferfertige  
Fahrzeugaufbereitung und -ausstattung mit 
allfälligem Sonderzubehör

•	 Technische Aufbereitung, Sondermodell
umbauten und spezielle Ein- und Anbauten 

•	 Verarbeitung von Remarketing- und Abo-
Fahrzeugen



Fläche  
Logistikzentrum 

Buchs

Parts Logistics

40’000 m2 
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UNSER HIGHLIGHT

Logistik mit Zukunft
Auch die Logistik wird immer digitaler, Prozesse 
mehr und mehr automatisiert. Unsere Mitarbeiter
innen und Mitarbeiter werden daher stets von 
modernster Technik und einem modernen Waren
wirtschaftssystem unterstützt. Für Lösungen,  
die auch in Zukunft überzeugen. 

Effiziente Abwicklung und höchste Teilevarianz 

Tagtäglich verlassen durchschnittlich 21’000 Auftragsposi-

tionen unser Logistikzentrum in Buchs ZH und die Regional-

lager in Münchenbuchsee BE, Daillens VD und Bioggio TI. 

Moderne Anlagen und eine optimale Infrastruktur ermög-

lichen eine effiziente Auftragsabwicklung. Zeitgemässe 

Brandschutzsysteme erlauben die sachgemässe Lagerung 

von Reifen, Kompletträdern, Lacken und Gefahrstoffen.

Stück für Stück  
besser ans Ziel
Mit der Parts Logistics sorgen wir dafür, dass Ihre Produkte immer zuver-
lässig, zeitgerecht und qualitativ hochwertig für Ihre Kundinnen und Kunden 
verfügbar sind – schweizweit. Das schaffen wir dank unserer langjährigen 
Erfahrung und einer starken, regionalen Präsenz. Mit der Verbindung von 
modernster Technik und kompetenten Mitarbeitern sorgen wir für höchste 
Flexibilität, Geschwindigkeit und kurze Lieferzeiten. 



Verfügbare 
Lagerartikel 

> 100’000
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Zweimal 
täglich und 
über Nacht

Unsere Vorwärts- und Rückwärtslogistik arbeitet 

höchst effizient. Zweimal täglich stehen Waren für 

rund 1700 Garagenbetriebe in der ganzen Schweiz 

zur Auslieferung bereit. Und unser Over-Night-Service 

stellt sicher, dass auch Nachbestellungen immer 

pünktlich bei Ihnen vor Ort sind. 

Die wichtigsten Leistungen auf einen Blick 
•	 Vollumfängliche Ersatzteillogistik inklusive Ver

zollung, Lagerhaltung, Kommissionierung,  
Bereitstellung und Verarbeitung von Retouren

•	 Teilelogistikzentrum in Buchs ZH und drei 
Regionallager in Münchenbuchsee BE, Daillens 
VD und Bioggio TI

•	 Gefahrguthandling und Spezialabwicklungen,  
zum Beispiel von Austauschteilen

Parts Logistics Stück für Stück besser ans Ziel



Räderhotel

Bewegte  
Reifen  

und Räder

1’000’000
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UNSER HIGHLIGHT 

Fachgerechte Räderwäsche
Strahlen die Felgen, strahlt auch der Fahrer. Dar-
um reinigen wir die angelieferten Räder mit der  
eigens dafür entwickelten «Wheel Cleaning Machi-
ne».Dank automatisierter Prozesse reinigt sie  
Räder effektiv und arbeitet dabei ganz ohne Che-
mie und Granulat. Das schont die Reifen und die 
Umwelt.

Heute bestellt, morgen geliefert 

Knapp 1 Million Reifen- und Räderbewegungen jährlich be-

weisen: Wir bieten einen hoch zuverlässigen Hol- und Bring-

service – auch zu Spitzenzeiten. Unsere fünf Räderhotels 

sind über die ganze Schweiz verteilt und stellen eine schnelle 

Lieferung sicher. Wer seine Räder bis um 12 Uhr bestellt,  

bekommt diese am Folgetag geliefert.

Perfekte Lagerung 

In den Räderhotels herrschen perfekte Bedingungen. Dank 

Lagerung ohne Sonnenlicht und optimalen Temperaturen 

behalten die Reifen ihre Haftung. Zudem bieten wir Ihnen 

neben dem Hol- und Bringservice auch eine fachgerechte 

Räderwäsche und das Auswuchten von Rädern an. Damit 

Sie in Sachen Lagerung rundum glücklich sind.

Zweimal pro Jahr stellt sich bei vielen Garagen die Frage: Wohin 
mit den Reifen und Rädern? Mit den fünf Räderhotels bietet mobilog 
eine professionelle und einfache Lösung. Wir übernehmen für Sie 
das ganze Handling – vom Holen und Bringen über die fachgerechte 
Lagerung bis hin zum Auswuchten und zur Radreinigung. Ihr Vorteil: 
Sie sparen viel Platz und Zeit in Ihrem Betrieb und können diese ge-
zielt für Ihre Kunden nutzen. Unsere Räderhotels sind eine runde 
Sache von A bis Z.

Räderhotel Eine runde Sache von A bis Z

Eine runde Sache 
von A bis Z



Lagerkapazität 
Räder und Reifen

300’000
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Lagerkapazität 
Räder und Reifen

Eindeutige 
Identifikation

In unseren Räderhotels lagern bis zu 300’000 Räder  

und Reifen. Damit es zu keinen Verwechslungen kommt, 

versehen wir die einzulagernden Reifen mit einer 

individuellen Nummer. Durch den angebrachten 

Barcode ist jedes Rad eindeutig identifizierbar. Das 

Resultat: Unsere Inventurdifferenz liegt schon seit 

Jahren bei null. 

Die wichtigsten Leistungen auf einen Blick 
•	 Hol- und Bringservice innerhalb von 24 Stunden

•	 Transportwagen, Einlagerungsbögen und 
Kartonrondellen für Felgenschutz verfügbar

•	 Auswuchten als Zusatzservice 

•	 Versicherung gegen Transportbeschädigungen,  
Brand und Diebstahl

•	 Rücklieferung auch an Rad- und Reifensamstagen

•	 Mit vier Reifen und Rädern, 2 Kundentermine  
jährlich – Top-Kundenbindung

•	 Digitales Räderhotel-Tool auf SAP-Basis

Räderhotel Eine runde Sache von A bis Z



Transport

zweimal täglich werden 

ca. 1700
Garagenbetriebe  

angefahren 
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Anspruchsvolle 
Ziele sicher erreichen 
mobilog bewegt Fahrzeuge, Ersatzteile, Räder und Reifen aus 
den Lagern und Räderhotels zu den Betrieben oder wieder 
zurück. Hinter dem Steuer sitzt viel Erfahrung: unsere Trans
portmitarbeitenden, die kompetent, zuverlässig und kunden
orientiert arbeiten. Wir haben im Transport eine Tagesleis-
tung von 30’000 km. Damit alle Produkte rechtzeitig bei 
unseren Kunden eintreffen.

Immer nahe am Kunden

Mit 19 Auslieferungspunkten in der ganzen Schweiz sind 

wir nah bei unseren Kunden und mit den Lieferungen 

schnell bei ihnen. Wir haben jahrzehntelange Erfahrung 

im Fahrzeug- und Teiletransport. So können wir alle  

Anforderungen erfüllen.

Same-Day-Lieferungen 

Heute bestellt, heute geliefert: Same-Day-Lieferungen 

von Ersatzteilen sorgen für maximale Flexibilität und  

Planungssicherheit. Damit wir dieses Ziel erreichen, fahren 

unsere Chauffeure zweimal täglich ca. 1700 Garagen

betriebe in der ganzen Schweiz an. Wir übernehmen aber 

auch Terminlieferung und passen die Transporte an Ihre 

vor- und nachgelagerten Prozesse an.

UNSER HIGHLIGHT

Unsere Mitarbeitenden
Das Wichtigste in der Logistik sind nicht die Com-
puter, die Lastwagen oder die Lagerhallen, son-
dern die Menschen hinter den Prozessen. Wir sind 
stolz auf unsere über 160 Mitarbeitenden. Denn 
ihr Know-how und ihr Engagement machen den 
Unterschied – jeden Tag aufs Neue. 

Transport Anspruchsvolle Ziele sicher erreichen



100

Anzahl eigener 
Lieferfahrzeuge
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Zeitgemässes  
Mobilitäts
verständnis

Transport Anspruchsvolle Ziele sicher erreichen

Sondertransporte, Gefahrguttransporte und Retour

logistik: Mit unseren 100 Lieferfahrzeugen und Lkws 

übernehmen wir sämtliche Logistikaufgaben für Sie. 

Dabei überzeugen wir mit modernen Tools wie 

elektronischen Zustellungsnachweisen und unserem 

zeitgemässen Mobilitätsverständnis. Auslieferungen in 

die Westschweiz und ins Tessin erledigen wir effizient 

und nachhaltig mit der Bahn.

Die wichtigsten Leistungen auf einen Blick 
•	 Transport von Neu- und Gebrauchtwagen

•	 Zustellung von Karosserie-, Service- und Ver
schleissteilen, Reifen und Rädern, Werkstatt
verbrauchsmaterialien oder Werkzeugen

•	 Same-Day-Lieferungen sowie Zustellung nach 
Tourenplan, Terminlieferungen sowie Retour
logistik

•	 Sonder- und Gefahrguttransporte 

•	 Elektronischer Nachweis der Zustellung



Immer in Ihrer Nähe: 
unsere 19 Standorte  
in der ganzen Schweiz
2 Fahrzeuglogistikzentren 
1 Teilelogistikzentrum
3 Regionallager
5 Räderhotels
10 Umschlagplätze 

	 Car Logistics 
	 Parts Logistics
	 Räderhotels
	 Transporte

Wil

Schwarzenbach

Zizers

Samedan

Bioggio

Camorino

Schmerikon
Niederbipp

Buchrain

Penthalaz

Buchs 
ZH

Birrfeld

RothenburgMünchenbuchsee

Pratteln

Vétroz

Studen

Daillens

Genève



2727mobilog Das neue Kompetenzzentrum für Fahrzeug- und Teilelogistik

mobilog AG

Dällikerstrasse 30

8107 Buchs ZH

044 846 12 22 

Generelle Anfragen: info@mobilog.ch

Für Aufträge: sales@mobilog.ch

www.mobilog.ch



mobilog AG
Dällikerstrasse 30
8107 Buchs ZH

www.mobilog.ch

Hier geht es zur  
digitalen Broschüre.


